ISOCARB 24 Acid



Description

Sasol Chemicals ISOCARB acids are primary, saturated carboxylic acids with defined branching of the carbon chain. These products are derived from the oxidation of Guerbet alcohols and are available with even numbered carbon chain lengths of 12 to 32.

Applications

- ISOCARB acids are used as raw materials and intermediates in many specialized applications:
 - o Esters
 - Betaines
 - o Ethoxylates
 - Amides
- Metalworking and lubrication:
 - ISOCARB acids can be used as a corrosion inhibitor when formulating lubricating oils and greases in industrial and automotive applications.
 - ISOCARB acids can be used, neutralized, as ingredient of soluble and synthetic metal-working fluids or in water-based degreasers due to their very good anticorrosion properties.
- Inks, Paints & Coatings
- Cosmetic Agents

Properties

Typical physical properties are listed in the table to the right. Actual properties will vary from lot to lot.

Contact information

For technical information: Product Steward 2201 Old Spanish Trail Westlake, Louisiana 70669 Telephone: +1(337)494-4133 TDS.ProductSteward@us.sasol.com

For sales, pricing or samples, contact a sales representative at: Telephone: +1(281)588-3000 info@us.sasol.com

| Typical Properties | ISOCARB 24 Acid |
|------------------------------|----------------------------|
| Avg. Molecular Weight, g/mol | 368 |
| Purity, wt. % | 95.0 min. |
| Water, wt.% | 0.1 max. |
| Acid Number, mg KOH/g | 144 – 154 |
| Color, APHA | 50 max. |
| Density, g/mL @ 60°C | 0.894 - 0.900 |
| Flash Point, °C (°F) | 234 (453) |
| Refractive Index @ 60°C | 1.441 |
| Melting Range, °C (°F) | 46 – 50 (115 – 122) |
| Viscosity, mPa⋅s @ 60°C | 21 |
| Ester Number, mg KOH/g | 3.0 max. |
| Hydroxyl Number, mg KOH/g | 2.0 max. |
| Chemical Name | 2-decyl-tetradecanoic acid |
| Appearance, room temperature | colorless solid |

The preceding data is based on tests and experience, which Sasol Chemicals believes reliable, and is supplied for informational purposes only. Sasol Chemicals expressly disclaims any liability whatsoever for damage or injury which results from the use of the preceding data and nothing contained therein shall constitute a guarantee, warranty, or representation (including freedom from patent liability) by Sasol Chemicals with respect to the data, the product described, or its fitness for use for any specific purpose, even if that purpose is known to Sasol Chemicals. For detailed safety and handling information regarding these products, please refer to the respective Sasol Chemicals Safety Data Sheet. 09/23/19

Sasol Chemicals North America LLC 12120 Wickchester Lane, Houston, TX 77079-2990 Phone +1 (281)588-3000, info@us.sasol.com www.sasolnorthamerica.com